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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНОГО РЕГІОНАЛЬНОГО 
РОЗВИТКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ
У статті проаналізовано основні тенденції інвестиційного регіонального розвитку Укра-

їни в умовах децентралізації. Внаслідок децентралізації було укрупнено громади та райони. 
Міжнародна організація USAID допомагає територіальним громадам отримати матеріаль-
ну та технічну допомогу для їх розвитку. Виокремлено стратегічні документи, які сприя-
ють інвестиційному розвитку регіонів, а саме: Стратегія залучення прямих іноземних інвес-
тицій в Україну, Стратегія розвитку сфери інноваційної діяльності на період до 2030 року 
та Державна стратегія регіонального розвитку на 2021–2027 роки. На основі міжнародних 
договорів здійснюється фінансування інвестиційних проектів, які збільшують енергоефек-
тивність та конкурентоспроможність підприємств. Розвивається інституційне середови-
ще (хаби, інкубатори, лабораторії). Тенденцією є розвиток цифровізації в Україні, прикладом 
якого є портал Дія, який надає широкий спектр державних послуг, освітніх послуг, можли-
вість скористатися електронними документами тощо. Представлено позиції, які Україна 
займає в різноманітних рейтингах та індексах: 37 місце у Рейтингу досягнення 17 цілей 
сталого розвитку; 130 місце за Індексом економічної свободи, 2,48 згідно з Інвестиційним 
індексом (що свідчить, що в 2022 році було зниження, а в 2023 році зростання інвестиційної 
привабливості України), 46 місце за Індексом розвитку електронного урядування, 36 місце 
в сфері знань і технологій Глобального індексу інновацій, 48 місце розвитку бізнесу Гло-
бального індексу інновацій, 49 місце людського капіталу і досліджень в Глобальному індек-
сі інновацій. На початку 2022 року (І квартал) спостерігався відтік іноземних інвестицій,  
а в ІІ та ІІІ кварталах відбувалось інвестування в розмірі 260 та 400 млн. дол. США. Виділено 
фактори, які негативно впливають на залучення іноземних ресурсів, серед них: воєнний стан, 
нестабільна фінансова та податкова системи, високий рівень інфляції тощо. Позитивним 
прикладом є платформа залучення іноземних інвестицій Advantage Ukraine, яка допоможе 
залучити в економіку України необхідні кошти в 10 галузей економіки. Це свідчить про те, 
що в час кризи потрібно ухвалювати рішення, впроваджувати нові проекти, програми, брати 
відповідальність і діяти, сприяти інвестиційному регіональному розвитку України. 

Ключові слова: платформа Advantage Ukraine, інвестиційний регіональний розвиток, 
децентралізація, тенденції, рейтинги, індекси, інвестиції, Програма DOBRE, розвиток циф-
ровізації, розвиток електронного урядування, цілі сталого розвитку, інвестиційна прива-
бливість, прямі іноземні інвестиції.

Постановка проблеми. Трансформаційні про-
цеси, які відбуваються в світі, впливають на інвес-
тиційний регіональний розвиток України. Сучасні 
виклики та загрози спонукають переглядати стра-
тегії, програми, плани регіонального розвитку 
регіонів. Децентралізація стимулює органи міс-
цевого самоврядування активніше залучати гро-
мадськість до прийняття управлінських рішень. 
Питання збільшення обсягу інвестицій стоїть на 
першому місці при реалізації інвестиційних про-
грам та проектів регіонального розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
До питань інвестицій, регіонального розвитку, 

інвестиційного регіонального розвитку, інвес-
тиційної привабливості, питань децентралі-
зації зверталися такі вчені, як: О. Ткаченко, 
Д. Синяк, О. Якуніна, І. Малик, Н. Гладинець, 
Н. Ряшко, Н. Мариненко, Р. Шевчук, Ю. Шуш-
кова, М. Матвійків, М. Колісник, М. Тимоць, 
Г. Стахів та інші. Залишається актуальним 
розгляд позицій України в світових рейтингах 
та їхній вплив на залучення іноземних інвести-
цій в розвиток регіонів. 

Мета статті. Головною метою є досліджен-
ня сучасних тенденцій інвестиційного розвитку 
регіонів України в умовах децентралізації.
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Виклад основного матеріалу. Внаслідок 
реформи децентралізації, яка розпочалась 
у 2014 році, було укрупнено адміністративні 
одиниці (з 490 стало 136 районів [1] і утворено 
1470 територіальних громад [2, с. 5]. Новоство-
рені територіальні громади отримали широкий 
спектр повноважень.

Від 2016 року процес децентралізації в Укра-
їні підтримується Агентством США з міжна-
родного розвитку (USAID) через Програму 
«Децентралізація приносить кращі результа-
ти та ефективність» (DOBRE). В цій програмі 
беруть участь 100 територіальних громад Укра-
їни. Програма дозволяє територіальним грома-
дам отримати технічну та матеріальну допомо-
гу за кількома напрямками: публічні послуги, 
гендерно орієнтоване врядування, управління 
бюджетом та фінансами, стратегічне плану-
вання, управління комунальним майном, мож-
ливості для молоді, просторове планування, 
місцевий економічний розвиток. Програма 
DOBRE допомагає органам місцевого самовря-
дування запроваджувати відкриті, систематичні 
та інклюзивні процеси, мотивувати людей бра-
ти участь у процесі прийняття спільних рішень, 
спільної політики для територіальної громади. 
Спільний вибір політики місцевого самовряду-
вання згуртовує людей навколо спільних ідей, 
спільної роботи, спільних пріоритетів. Це спри-
яє усвідомленості важливості спільних зусиль 
у досягненні нових, кращих, якісніших умов 
життя для населення територіальної громади. 
Програма DOBRE допомагає відпрацювати 
навички написання заявок на технічну допомо-
гу для громади, навички розробки стратегій гро-
мад, отримати новий досвід. Під час з’ясування 
пріоритетів територіальної громади органи міс-
цевого самоврядування разом із громадськістю 
вирішують: які є проблеми, в якому порядку їх 
вирішувати, з якими територіальними громада-
ми співпрацювати, яким чином покращити влас-
ну територіальну громаду тощо [2, c. 6–7].

Для сприяння інвестиційному розвитку регіо-
нів України в умовах децентралізації розробле-
но та схвалено наступні стратегічні документи: 
Державна стратегія регіонального розвитку на 
2021–2027 роки (одним із завдань якої є «спри-
яння залученню інвестицій для розвитку інно-
ваційного виробництва») [3], Стратегія залу-
чення прямих іноземних інвестицій в Україну 
(презентована в липні 2021 року як розробка 
Програми USAID «Конкурентоспроможна еко-
номіка України» через компанію EY в Україні 

внаслідок консультацій із Офісом Національ-
ної інвестиційної ради, Міністерства економіки, 
державної установи Кабінету Міністрів України 
UkraineInvest) [4] та Стратегія розвитку сфери 
інноваційної діяльності на період до 2030 року 
[5]. В 2020 році прийнято Закон України «Про 
державну підтримку інвестиційних проектів  
із значними інвестиціями в Україні» [6], в якому 
йдеться про спеціальний інвестиційний договір 
та про засади, на яких буде отримана державна 
підтримка цих інвестиційних проектів. 

Відповідно до статті 6 закону України «Про 
Державний бюджет України на 2023 рік» на під-
ставі міжнародних договорів державні гарантії 
можуть надаватися для фінансування проек-
тів, які спрямовані на зміцнення конкурентних 
переваг вітчизняних підприємств та підвищу-
ють енергоефективність. Фінансуються інно-
ваційні, інфраструктурні, інвестиційні та інші 
проекти розвитку. В статті 33 цього ж закону 
України зазначається, що при залученні креди-
тів (позик) від іноземних держав, міжнародних 
фінансових організацій, іноземних фінансових 
установ, не передбачених додатком № 8 цього 
Закону, а також надходження коштів через гран-
ти та програми допомоги Європейського Союзу, 
міжнародних організацій, урядів іноземних дер-
жав, кошти можуть бути використані на реалі-
зацію інвестиційних проектів, програм, заходів 
в рамках грантів та програм допомоги Європей-
ського Союзу тощо, відповідно до рішення Кабі-
нету Міністрів України з відповідним погоджен-
ням Комітету Верховної Ради України з питань 
бюджету [7]. 

Н. Гладинець та Н. Ряшко вважають, що 
інвестиційно-інноваційний розвиток регіону 
залежить від сприятливого інституційного сере-
довища [8, с. 58].

Н. Мариненко та Р. Шевчук прослідковують 
тенденцію активного створення та розвитку 
хабів: інкубаторів, коворкінгів, цифрових лабо-
раторій, майстерень, які допомагають розвива-
ти творчі здібності та таланти людей. Завдяки 
розвиткові кластеру креативних індустрій від-
бувається поступ економіки, створюються нові 
робочі місця, генеруються об’єкти інтелектуаль-
ної власності [9, с. 70–71]. 

Щодо тенденцій слід відмітити розвиток циф-
ровізації в Україні. Онлайн можна отримати дер-
жавні послуги на порталі Дія, через мобільний 
застосунок – на смартфоні або через комп’ютер 
вдома. На цьому порталі представлено: сервіс 
державних послуг, допомога малому та серед-
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ньому бізнесу, онлайн-курси для різних вікових 
категорій, а в мобільному застосунку – електро-
нні документи, дані з різних реєстрів тощо [10]. 
Серед цифрових документів найбільш популяр-
ними є сертифікати про вакцинацію, закордонні 
паспорти, водійські посвідчення, ID-картки тощо. 

Розвитком цифровізації в Україні займається 
Міністерство цифрової трансформації України, 
яке координується Кабінетом Міністрів України. 
Цифрова трансформація має на меті сприяти 
цілям сталого розвитку, залучати інвестиції, 
скорочувати нерівність доступу до інформації 
та публічних послуг тощо [11]. 

Позиція України у міжнародних рейтингах 
є важливою при здійсненні інвестиційного регіо-
нального розвитку.

В рейтингу досягнення всіх 17 цілей ста-
лого розвитку Україна займає 37 місце серед 
193 держав, і її оцінка – 75,69 [12]. Цілі сталого 
розвитку спрямовані змінити життя людей на 
краще в усьому світі.

Україна за Індексом економічної свободи 
в 2022 році серед 183 країн посіла 130 місце у сві-
товому рейтингу, 44 місце – у регіональному рей-
тингу (регіон – Європа), набрала 54.1 загальний 
бал (2022 Score), 39.7 балів за показником пра-
ва власності (property rights), 31.4 балів за ефек-
тивністю судової системи (judical effectiveness), 
33.8 балів щодо чесності уряду (government 
integrity), 89.1 балів за урядовий борг (tax bur-
den), 44.5 балів за державні витрати (government 
spending), 73.6 балів за фіскальне здоров’я (fiscal 
health), 61.1 балів за свободою бізнесу (business 
freedom), 60.7 балів за свободою праці (labor free-
dom), 71.2 балів за монетарну свободу (monetary 
freedom), 78.6 балів за свободу торгівлі (trade 
freedom), 35 балів за свободу інвестицій (invest-
ment freedom), 30 балів за фінансову свободу 
(financial freedom), 3,2% тарифної ставки (tariff 
rate), 20% ставки податку на прибуток (income 
tax rate), 18% ставка корпоративного податку 
(corporate tax rate), 1% податкового наванта-
ження від внутрішнього валового продукту (tax 
burden of GDP), 43% державні витрати від вну-
трішнього валового продукту (gov’t expenditure 
of GDP), 9,5% рівень безробіття (unemployment),  
2,7% рівня інфляції (inflation), 60,7% державного 
боргу від внутрішнього валового продукту (public 
debt of GDP) [13; 14]. 

Європейська Бізнес Асоціація (ЄБА) відміти-
ла, що Індекс інвестиційної привабливості Украї-
ни знизився на 0,56 пунктів (в 2022 році), і тримав-
ся на позначці 2,17. А в 2023 році інвестиційний 

індекс піднявся на 0.31 і зупинився на позначці 
2,48. Цей індекс відображає тенденції бізнесу 
інвестувати в Україну [15]. Отже, в 2022 році спо-
стерігалося зниження, а в 2023 році, навпаки, 
зростання інвестиційної привабливості України 
для потенційних іноземних інвесторів. 

Україна за Індексом розвитку електронно-
го урядування Організації Об’єднаних Націй 
(The UN E-Government Development Index, 
EGDI) займає 46 позицію з 58 [16, с. 72]. Також 
Україна відноситься до групи країн з дуже висо-
ким EGDI. Це говорить про те, що в державі від-
буваються дуже високі темпи розвитку електро-
нного урядування.

В 2022 році в Глобальному індексі інновацій, 
який розглядає 132 держави, найвищі пози-
ції Україна займає в сфері знань і технологій 
(36), розвитку бізнесу (48), людського капіталу 
і досліджень (49). За розвитком інфраструкту-
ри Україна посідає 82 місце, за інституціями – 
97, і найнижче, 102 місце, займає за розвитком 
ринку [17, c. 11–12]. 

В Україну в 2022 році прямих іноземних 
інвестицій за другий квартал було залучено 
260 млн. дол. США, а в третьому кварталі – 
400 млн. дол. США, хоча в першому кварталі 
спостерігався відтік прямих іноземних інвести-
цій в розмірі 470 млн. дол. США [18]. 

Україна зацікавлена в іноземних інвестиці-
ях, адже вони в сучасних умовах можуть допо-
могти розвивати економіку держави, розвивати 
регіони, впроваджувати інновації на виробни-
цтві та в організаціях тощо [19, c. 655]. 

М. Тимоць та Г. Стахів виділяють фактори, 
які негативно позначаються на процесі інозем-
ного інвестування в Україні в 2023 році: воєнні 
дії, нестабільність податкової та фінансової сис-
тем, високий рівень інфляції. Науковці зазнача-
ють, що для розвитку інвестиційної діяльності 
потрібна довгострокова програма залучення 
іноземного капіталу [20]. 

Станом на 2023 рік в Україні для залучення 
іноземних інвестицій працює платформа Advan-
tage Ukraine, де зібрано інвестиційні проекти, 
потенційні можливості у 10 галузях економіки, 
а саме: енергетиці, інноваційних технологіях, 
логістиці та інфраструктурі, фармацевтиці, дере-
вообробці та виготовленні меблів, агропромисло-
вому комплексі, металургії та металопереробці, 
оборонно-промисловому комплексі, промислово-
му виробництві, природних ресурсах. Зареєстро-
ваним учасникам платформа надає інформацію 
про можливості для інвестування [21]. 
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Висновки і пропозиції. Реформа децен-
тралізації дозволила регіонам отримати певну 
незалежність в розвиткові своїх територіальних 
громад. Децентралізація дозволяє залучати 
матеріальну та технічну допомогу в територі-
альні громади України більш ефективніше. 

Правове підгрунтя інвестиційного регіональ-
ного розвитку будується на нормативно-право-
вих актах, серед яких слід виділити: Державну 
Стратегію регіонального розвитку, Стратегію 
залучення прямих іноземних інвестицій в Укра-
їну, Стратегію розвитку сфери інноваційної 
діяльності, Закон України «Про державну під-
тримку інвестиційних проектів із значними 
інвестиціями в Україні» та інші. 

Державні гарантії надаються на інвестицій-
ні проекти, які підвищують енергоефективність 
та конкурентоспроможність підприємств. Активно 
розвивається інституційне середовище, зокрема, 
створюються інкубатори, лабораторії тощо. 

В Україні активно розвивається цифровізація, 
зокрема, в сфері надання державних та освітніх 
послуг. Яскравим прикладом є Портал Дія, який 
набув великої популярності серед населення. 

Міжнародні рейтинги, а саме, аналіз місця 
України в них, дає можливість пропрацювати 
різні сфери, виокремити стратегічні цілі та вибу-
дувати подальші кроки. 

Україна в рейтингу досягнення 17 цілей ста-
лого розвитку знаходиться на 37 місці серед 
193 держав; 130 місце серед 183 країн посідає 
за Індексом економічної свободи: зріс Інвес-
тиційний індекс до 2,48; на 46 місці з 53 зна-
ходиться за Індексом розвитку електронно-
го урядування (хоча спостерігаються досить 
високі темпи розвитку е-урядування); 36 місце 
з 132 займає в сфері знань і технологій в Гло-
бальному індексі інновацій. В 2022 році спосте-
рігався і відтік (І квартал), і залучення прямих 
іноземних інвестицій (ІІ–ІІІ квартали). 

Також, науковці відмічають ряд факторів, 
які мають негативний вплив на інвестиційний 
розвиток регіонів України, а саме: воєнний 
стан, фінансова нестабільність, високий рівень 
інфляції, нестабільна податкова система тощо. 

В часи економічної кризи потрібно зважено 
ухвалювати рішення, брати на себе відпові-
дальність, впроваджувати нові програми, нові 
проекти, щоб перетворювати виклики у можли-
вості, щоб відновлювати та розвивати регіони.

Позитивним прикладом розвитку цифровіза-
ції є платформа Advantage Ukraine, яка допома-
гає залучити інвестиції в регіони.

Станом на 2023 рік українські міста погли-
блено працюють над інвестиційним розвитком 
регіонів. Актуальним все ще залишається під-
вищення ефективності інвестиційної політики. 
Подальших розвідок потребує зарубіжний дос-
від регіонального інвестиційного розвитку.
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Pron L. M. Current trends of investment regional development of Ukraine under 
the conditions of decentralization 

The article analyzes the main trends of investment regional development of Ukraine in conditions of 
decentralization. Communities and districts were consolidated as a result of decentralization. The interna-
tional organization USAID helps territorial communities to receive material and technical assistance for their 
development. Strategic documents that contribute to the investment development of regions are singled out, 
namely: the Strategy for attracting foreign direct investment to Ukraine, the Strategy for the development of 
the sphere of innovative activity for the period until 2030, and the State Strategy for Regional Development 
for 2021-2027. Investment projects that increase energy efficiency and competitiveness of enterprises are 
financed on the basis of international agreements. The institutional environment (hubs, incubators, labora-
tories) is developing. The development of digitization in Ukraine has become a trend, an example of which 
is the Diia portal, which provides a wide range of public services, educational services, the ability to use 
electronic documents, etc. The positions that Ukraine occupies in various ratings and indices are presented: 
37th place in the Rating of achievement of 17 goals of sustainable development; 130th place according to 
the Index of Economic Freedom, 2.48 according to the Investment Index (which shows that in 2022 there 
was a decrease, and in 2023 an increase in the investment attractiveness of Ukraine), 46th place according 
to the Index of the Development of Electronic Government, 36th place in the field of knowledge and tech-
nologies Global Innovation Index, 48th place for business development in the Global Innovation Index, 49th 
place for human capital and research in the Global Innovation Index. At the beginning of 2022 (I quarter), 
there was an outflow of foreign investments, and in the II and III quarters, investments in the amount of 260 
and 400 million US dollars took place. Factors that negatively affect the attraction of foreign resources are 
highlighted, including: martial law, unstable financial and tax systems, high inflation, etc. A positive example 
is the foreign investment attraction platform Advantage Ukraine, which will help attract the necessary funds 
to the economy of Ukraine in 10 sectors of the economy. This shows that in times of crisis, it is necessary to 
make decisions, implement new projects, programs, take responsibility and act, and promote investment in 
the regional development of Ukraine.

Key words: Advantage Ukraine platform, investment regional development, decentralization, 
trends, ratings, indices, investments, Program of DOBRE, digitalization development, e-government 
development, goals of sustainable development, investment attractiveness, foreign direct investment.


